



对于乘坐台湾阿里山小火车的人而言,并非为了赶路,而是欣赏沿途的风景,亲近天然的阿里山生态环境,寻觅台湾慢生活的节奏。

用镜头来定格心中的宝岛台湾

以一位游学台湾的大陆学生视角,真实记录宝岛的文化情结

图/文 班铮

班铮,齐鲁工业大学摄影系研究生,2016年赴台湾大同大学交换学习。因为感受到两岸之间文化的交融与不同,班铮在交换学习期间骑自行车环绕台湾海岸线,由台北出发沿东海岸欣赏太平洋沿岸风光。途经基隆、宜兰、花莲、台东、垦丁、高雄等台湾著名景区。拍摄途中,不仅欣赏到了迷人的风景,更感受到了海峡两岸方方面面的不同。



台湾街头的高中生。



2016年台北成功申请了世界设计之都,班铮很幸运地赶上了这一机遇,为数众多的设计展览讲座在台北举行,前几日刚刚闭幕的新一代设计展则是其中亮点之一,这个展览汇集了全台湾所有设计类的院校作品,是世界最大规模的学生设计展。



海鲜是每个夜市必有的小吃,有生烤、有油炸。台湾四面环海,拥有极佳的海产品供应,鳕鱼、旗鱼、鲭鱼等各种鱼类产品四处可见。海鲜做法上跟大陆十分相似,但食材原料的确不同,很多小吃与大陆的名称也不一样,例如乌贼,在这里叫花枝。此外,台湾的海货种类更多,有时还能见到深海产品,有的鱿鱼须甚至能达到人的小臂长度,内地比较少见的帝王蟹等,这里也常出现,单从外观卖相上就能吸引不少眼球。



在台湾的公园或者闹市区经常会看见一些街头艺人,他们或多或少的依靠才艺收入来养家,人们对他们表演的认可更是成为推动当地民间文化发展的动力。



垦丁应该是台湾最有名的旅游景点之一,它位于台湾省屏东县,东临太平洋,西靠台湾海峡,是台湾的最南点。垦丁的名字据说是清朝时期从大陆来的一批壮丁到现在台湾最南部的地方开垦,这里便被后人称为“垦丁”。



许多外地游客来台北都会花500台币去101大楼的观景台看台北城市夜景,其实当地人更喜欢去爬象山欣赏城市风光。象山是登高眺望市区景色的好地方,登上山顶可近观101大楼,远眺台北盆地,风景极佳。